

“浙江小山村筑高墙防贼”调查： 村主任：公安部门支持

浙江省玉环县一个叫岙底的小山村最近成了舆论热点(快报1月28日曾报道)。这个村筹资近50万元，沿村庄修筑了一条500多米长的“城墙”，同时在“城门”安装磁卡门禁，限制人员进出。

自古城墙多为御敌、消防之用，而这个小山村建“城墙”却是为何？村干部告诉记者，他们的理由非常简单：防盗。

然而，看似天真的“筑墙防盗法”为何得到村民一致拥护？建城墙所需的约50万元巨资从何而来？村干部和村民“天下无贼”的理想能否因一道高墙而美梦成真？

路通了，村富了，贼多了

玉环县楚门镇坑郑村岙底自然村群山环绕，环境清幽。多年前这个村由于偏僻闭塞，经济较为落后。2007年，浙江76省道复线从该村南面经过，这个小山村抓住了发展机遇，全村办起了十几家小阀门加工厂。至2010年，这个共有76户约300名村民的小村落人均年收入超过2万元，村里60%的村民住上了小洋楼，40%的人家买了车，60岁以上的老人全部有养老保险。

路通了，村富了，治安状况却不尽乐观：由于南来北往的人增多，一些不法分子混迹其中，伺机作案，有户人家这几年内多次被盗，还有一个晚上，村里有7家进了贼，村民要求加强治安的呼声强烈。公安部门尽管也加强了重点防范，但由于村庄有十几个进出口，完全挡住不法分子的难度较大。

“这几年，我们一直在想办法，给村民们提供安全保障。”坑郑村委会主任阮国麟与另两名村干部都在岙底，这个自然村还有11名党员，11名村民代表。3年前，大家集体讨论，最后都想到一块儿：巧借岙底三面环山的“簸箕状”有利地形，筑围墙修台门，由原来十几个进出

口改成1个进出口。

主意定了，可是钱从哪来？

当时，岙底村口的休闲长廊成了村民的议事厅。阮国麟提议，大家自愿出资，能出多少出多少，60岁以上的老人、五保户不用出，实在手头紧的，也可以不出。

结果出乎所有人的预料，全村没有一户人家不出资。这其中，阮国麟家出得最多，有22880元，最少的一户出了280元。低保户张春梅也送来了380元钱，“这是咱们岙底的一件大事情，我怎么能落下？”此外，不少已迁到外地的村民也送钱来支持建“城墙”。

造“城墙”，进村须刷卡

阮国麟告诉记者，当时村民共集资约30万元。后来，村集体出资六七万元，镇里给了5万元。此外，近几年来村里已断断续续修建了一部分，加上绿化、装饰，“城墙”工程共花了约50万元。

经过3年的修建，这座仿照古长城建造的台门和“城墙”于2011年元旦正式完工。落成当日，“岙底山庄”举行了盛大的典礼，全村男女老少包括已搬迁到城里的村民、工作在外的儿子、嫁到外地的女儿，都从四面八方赶回来庆贺。

据介绍，岙底村的“城墙”厚70厘米，光青土砖就用了7万多元。台门长70米，高9米，铆着铜钉的两扇大黑铁门高7米、宽6.98米，上书篆体对联：“山环水抱松竹韵田园趣，人寿年丰物态情魏晋风”，横批是“美景天成”。门口有两尊威武的“雄狮”雕像，“城墙”上砌有青石栏杆，沿着墙体，一条错落有致的绿化景观带令山村显得生机盎然。

“我们岙底山庄的大台门，是仿古建筑，就像北京的长城，这种造型在当地从没有过。我们向城里的小区学习管理模式，用磁卡开门，实行封闭式管理”。阮国麟表示。

据阮国麟介绍，“城门”每天

早上6点开门，晚10点关闭。村里给每户人家发了两张磁卡，刷卡方可入内。村里特意安排一位老大爷看守“城门”，每个月给他600元“守门费”。

“外村人想进村，可以先打电话让村里人确认，或者由村民直接带进去。”阮国麟说。

防盗有效果，复制推广难

半个月前，村民胡剑荣迎娶新娘，特意安排8辆婚车到雄壮的台门前驶上一圈。看着新人喜气洋洋，望着村庄面貌一新，今年已75岁的邵玉姐老人笑得合不拢嘴：“现在的岙底真是好啊，就像城里的小区一样。”

阮国麟介绍说，筑城墙防盗效果很好。城墙建好后到目前已一个多月了，村里还没有发生一起盗窃案。而往年年关时，正是盗窃案的高发期，一般一周至少要发生两三起。

对村里的这种做法，网友“裸泳的青蛙”表示，“都是被小偷给逼的。”

村里展开大张旗鼓的防盗措施，会不会给当地政府造成压力？阮国麟表示，修建城墙得到镇政府和当地公安部门的支持，为此镇里还支援了5万元。

然而，这种防盗方法却并不具备推广价值。阮国麟认为，岙底自然村地理环境十分特殊，村子三面环山，只有一面与外界相通。只要修建一面“城墙”，就可以完全与外界隔开了，所以采取了这种防盗方法。但如果其他的村没有这样的地理条件，而要把整个村子围起来的话，造价会太高，“所以其他村学不来”。

台州市民小陈则认为，与高筑“城墙”相比，提高村民防盗意识、构建和谐的邻里关系共同防盗、警民联手构筑“防盗网”更为重要。“城墙”从形式上无疑是一种自我封闭，也实际影响到外界村民的通行自由。

新华社记者 王俊禄



“开开”“心心”过大年

2月4日，大熊猫“开开”“心心”在吃竹叶。

今年是中央政府赠送澳门的大熊猫“开开”“心心”第一年在澳门过春节，众多澳门市民来到熊猫馆“追星”，和大熊猫一起开心过大年。

新华社记者 张金加 摄

农业部启动抗旱二级应急响应

并向江苏、安徽等省派出抗旱工作组

据新华社北京2月4日电（记者 张辛欣）针对华北黄淮持续发展的旱情，农业部4日启动抗旱二级应急响应，加大对北方冬麦区抗旱春管的指导和支持力度，并向江苏、安徽等省派出抗旱工作组，深

入重旱区督促指导抗旱春管工作。

去年10月以来，北方冬麦区降水持续偏少，河北、山西、江苏、安徽、山东、河南、陕西、甘肃八省部分地区旱象露头并持续发展，干旱发生时间比2008年提早了1个月左右。

中消协：

驾车时无醇酒也不能喝

据新华社北京2月4日电（记者 常志鹏）中消协春节期间发出消费警示：无醇酒也含酒精，驾车时无醇酒也不能喝。

据介绍，北京市公安局对市场上的无醇酒做真人酒精测试结果显示，一名民警喝下一杯无醇红酒，被检测出有轻微酒精含量；连续喝下第二杯无醇红酒后，酒精含量已达每百毫升15毫克；喝下第三杯红酒后，酒精含量高达每百毫升34毫克，如果此时开车，已达到了酒后驾车的标准。一名民警在10分钟内喝下一罐无醇啤酒之后，显示酒精含量达到每百毫升4毫克。

据记者了解，普通啤酒的酒精含量多介于2.2%至4.5%，而无醇啤酒的酒精含量约0.5%。无醇啤酒浓度虽然明显低于普通啤酒，但仍然含有酒精，司机一旦饮用仍存在酒驾风险。每百毫升血液中酒精含量达20毫克即达到了酒驾标准，也就是相当于饮用了1杯普通啤酒。即使是少量无醇酒，虽然酒后数值达不到酒驾标准，但也会对驾驶员的反应力和判断力有影响。北京市交管局相关负责人介绍，交管局查处的案例中，就有司机因喝无醇啤酒涉嫌酒驾。

最高法：

二审案件 只重审一次

据新华社北京2月4日电（记者 杨维汉）“第一审人民法院已经查清事实的案件，第二审人民法院原则上不得以事实不清、证据不足为由发回重审。第二审人民法院因原审判决事实不清、证据不足将案件发回重审的，原则上只能发回重审一次。”

最高人民法院日前出台了《关于规范上下级人民法院审判业务关系的若干意见》，作出了上述规定。

意见规定，第二审人民法院作出发回重审裁定时，应当在裁定书中详细阐明发回重审的理由及法律依据。

意见指出，最高人民法院通过审理案件、制定司法解释或者规范性文件、发布指导性案例、召开审判业务会议、组织法官培训等形式，对地方各级人民法院和专门人民法院的审判业务工作进行指导。

»快讯

中国今年将深入开展社会领域防治腐败工作

国家预防腐败局日前印发的2011年工作要点明确，2011年将深入开展社会领域防治腐败工作。具体包括：研究制定社会领域防治腐败工作指导意见；整治行业协会、市场中介组织违规违法问题；开展非公有制经济组织防治腐败试点；引导社会力量有序参与预防腐败。

新华社

人力资源和社会保障部：事业单位改革正稳步推进

人力资源和社会保障部新闻发言人尹成基日前表示，我国事业单位改革正在稳步推进，人事管理制度、养老保险制度等方面改革已取得一定进展。

新华社

南昌：廉租房租金每平方米0.6元

南昌市日前发布有关文件，明确市城区廉租住房的租金。

南昌市区目前住房市场价格平均价格为每月每平方米11元左右，而文件明确，南昌市城区廉租住房的租金每月每平方米仅0.6元，约占市场平均租金的5%。

新华社

中石油探明我国首个整装千亿立方米煤层气田

记者近日从中国石油天然气集团公司了解到，中石油山西长治区块必井区308亿立方米煤层气探明储量日前获得国家有关部门审查通过。至此，中石油在沁水盆地累计探明地质储量1152亿立方米，是我国首个整装千亿立方米规模储量煤层气田。

新华社

老人骑车16年赴各地献血

总量超7万毫升，有78本献血证

“下一站，我还要去西藏。”前日，福州献血达人高永华骑着自己的自行车，在东街口宣传义务献血。这位68岁的老人，16年来骑着自行车走遍全国，献血总量超7万毫升，有78本献血证。

“第一次去献血只是想做点实在事。”家住福州鼓楼区温泉社区的高老说，他第一次献血是在1995年，当时他搬进了新家，看着日子越过越好，就想做点啥回报社会，想来想去，觉得献血最实在。

一开始，家人都反对，说他

一把年纪了，还有肩周炎就别凑热闹。但高老坚持每隔三个月献一次血。神奇的是，一年半后，他的肩周炎好了，面色也红润不少。

香港回归那一年，高老想到香港去献血，于是骑着自行车就去了。一路上，他每天保持骑行80公里，饿了买馒头、鸡蛋吃，困了睡最便宜的旅馆。一天预算40元，就这样他骑着自行车到香港献了血。

从那之后，高老只要一有时间就骑着自行车出去献血，这些

年来走遍了全国，包括新疆、西藏地区，一共骑坏了7辆自行车，献血总量达到74880毫升。去年，他还骑自行车到玉树灾区献血，结果因为没有献血点，只好在重庆了却心愿。

“我要用亲身经历告诉大家，献血有益健康。”前日，他带着78本献血证、走遍全国拍的照片来到东街口献血车前宣传义务献血。他的宣传，吸引了不少人来到献血车前登记。他现在坚持每半年献一次血。

综合

苏宁春节3C购置计划幸福出炉

苏宁电器为了满足广大消费者对3C产品的需求，特别推出3C春节购置计划，众多新品、精品全面亮相，备足各项资源以保证消费者购买到最实惠、称心的3C家电。

春节手机卖场异常火爆，时尚达人成为春节购买新手机的主力军之一，笔者在苏宁电器门店亲身体验，热力推荐时尚又好玩的机型：联想乐Phone 3GW101 标准版，作为国产智能手机的代表，无疑是2011年度的明星机型之一。索尼爱立信 W150，是索尼爱立信第一款经济实用、颜色绚丽的电容式全触屏 Walkman 音乐手机。春节期间，学生消费者在苏宁购WCDMA制式的3G手机，可免费获“学子3G大礼包”兑换券，凭证可在指定地点直接兑换价值100元“3G达人卡”一套，学生充值50元还能得价值1400元“3G大礼包”。

苏宁电器推荐新年酷本，华硕笔记本 X42EI38JZ-SL，拥有时尚轻薄的外观，配备防

污掌托，SmartLogon 脸部辨识技术快速登入计算机，华硕独家 Power4Gear 技术可以更好地调整风扇转速，节省电池的电力，采用分岛式键盘，提供宽大的键帽且具有防尘功能。

从春节家电市场来看，数码产品的购买率较高，其中消费者对单反的需求有所增加，随着人们物质生活提高，出游人员和摄影爱好者对相机的选择标准也越来越高，1600 万像素渐成主流，CMOS 传感器升级、专业防抖、大广角和高倍变焦得到广泛运用。而单电相机、微单相机和3D 摄影技术等也成为市场热点产品和技术趋势。笔者在苏宁电器单反专区看到，尼康 D7000 作为精品主流单反受到顾客青睐，1620 万像素 DX 格式 CMOS 传感器，连拍速度 6fps，并可拍摄 1080p24FPS 全高清视频(20 分钟)。拥有高像素、高清视频等尼康用户迫切想要得到的元素，捕获发烧友的心正是尼康 D7000 面市的真正含义所在。